

“做了防备,没想到还是遭黑手”

雕塑设计者陈箫汀听到雕塑被毁后深感痛心,希望帮助雕塑重新立在滨海广场上

本报记者 毛旭松

滨海广场两组雕塑被毁事件经本报报道后,在社会上引起广泛关注。记者多方打探,最终从烟台市建设局得知被毁雕塑是由北京陈箫汀雕塑艺术工作室设计制作完成的。得知雕塑被毁后,陈箫汀感到非常遗憾,希望能尽快帮助雕塑恢复原貌,重新让雕塑立在滨海广场上。



▲雕塑设计者陈箫汀(资料片)
▶陈箫汀设计的作品

雕塑诠释的是“仁爱”主题

16日晚,记者联系到该雕塑的设计者陈箫汀先生。正在忙于新雕塑设计工作的陈箫汀,得知雕塑被毁后深感震惊。电话中的陈先生深深叹了口气后说:“以前听说过雕塑被恶意毁坏的事情,没想到这次竟然发生在我的雕塑作品上。”

据介绍,从1993年第一件大型雕塑作品落户

潍坊到现在,全国各地已有上百件陈箫汀设计的城市雕塑作品。虽然离当年制作滨海广场上的雕塑作品已经过去七八年时间,但陈箫汀印象依旧深刻。“滨海广场那组青铜雕塑全部是我设计完成的,不论是两个年轻人跳舞的雕塑,还是三个儿童嬉水的雕塑,诠释的都是同一个主题——仁

爱。”陈箫汀说,将反映亲情、友情、爱情的雕塑点缀在美丽的滨海广场海边,让过往行人感受到生活在美好的环境之中。

“那个OK的雕塑,游客可以从大拇指和食指之间窥看宽广的大海,这种以小见大的效果展现的是美好的和谐生活。”陈箫汀解释着雕塑的设计创意。

当年设计时做了防备,没想到还是遭黑手

据陈箫汀介绍,当时选用青铜制作雕塑有着特殊的考量。滨海广场的人物雕塑要求写实,体现风土民情和地方特色,采用青铜制作能更好的表达艺术家的情感。“用青铜制造可以做出用泥的质感,能展示精细的东西。”陈箫汀说。当时为了防止雕塑被偷窃,设计者特意有所防备,这组青铜雕塑做的材质比较厚,比其他同类青铜作品厚10毫米左右,

而且有很好的耐磨性。“没想到不到10年的时间还是遭遇了黑手。”对此,陈箫汀非常惋惜。

雕塑被盗的事情屡有发生,陈箫汀希望雕塑管理单位能够增强责任心。“五六年前,上海淮海路有个打电话少女的雕塑被人拦腰截断,此事经媒体报道后,在全国引起轰动。当年上海市政府把此案当做大案进行处理。”

有了物质,人们会更多的追求精神境界,城市雕塑正是在这种情况下应运而生。对于烟台环境管理艺术办公室考虑对被毁雕塑进行原貌恢复的想法,陈箫汀非常赞同。“毕竟过去非常长的时间,可能原来的模板已经没有了。但无论如何,我都希望能够帮助雕塑重新立在滨海广场上。”

设计者斥责偷窃者:这是对作品的亵渎

提起雕塑作品时陈箫汀透露出自豪的语气,但说到雕塑被毁,陈箫汀话锋一转开始痛斥破坏雕塑的偷窃者。“把雕塑毁掉,仅仅就为了把这些雕塑当做青铜卖掉,生生地毁掉了一组组完美的雕塑,喜欢雕塑的人绝对不会这么对待公共艺术品!”

“这两组雕塑就像是我的孩子一样,我是分外上心,也是我的劳动结晶。”陈箫汀说,雕塑放在烟台,点缀海边景色,让当地人感受生活在美好的环境中,他很高兴。但用这么粗鲁的手段摧残他的作品,他绝不允许有人对他的作品进行这样的亵渎。

对于自己设计的雕塑,陈箫汀分外珍惜。一座陈箫汀设计的雕塑坐落在北京西单,有一次他从雕塑旁经过,发现雕塑被人用铁锯拉了条痕迹。看到自己的雕塑有了伤痕,陈箫汀非常心疼,将雕塑重新运回工作室,将其修补如初后才放回原处。

福山环保局搞培训?假的!

不法分子冒充环保局给企业发传真赚取培训费,提醒大家小心

本报热线6610123消息(见习记者 尹海涛)近日,福山区不少企业接到一份传真,称福山区环保局要求企业参加环保培训班,凡不按规定参加培训的,都要进行罚款,甚至停业整顿,口气相当严肃,而且参加培训还要交1180元的培训费用。这到底是咋回事呢?

16日上午,记者来到曾收到传真的烟台福昊物流有限公司。工作人员潘女士介绍

说,9日,他们接到的培训传真,每人需要交培训费1180元,必须在本周前将培训费存入指定农业银行财务账号,开户名为“李杰”。

传真上面还写着“不允许缺席,准时参加培训。凡不按照规定参加培训、进行申报的单位,根据相关条例处3000元—20000元罚款,情节严重的停业整顿”,觉得事有蹊跷,公司领导赶紧拨打电话向环

保局核实。被告知并没有举办培训班,这是一场骗局。

随后,记者来到福山区环保局了解情况。福山区环保局副局长曾相书介绍说,他们核实后确认这是一场骗局,目前已有四五家企业打电话说接到了“通知”。福山区环保局提醒各企业,如果收到类似传真,应第一时间向环保局咨询核实并报警,以免造成不必要的损失。

《鸿丽广场22名业户要集体退铺与商场“冷战”》追踪 4家业户悄然退铺

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲)因客流量不高,鸿丽广场二楼海宁皮革城22家业户集体要求退铺。被商场拒绝后转而采取拒交物业费、拒绝营业等方式抗议。16日,记者从鸿丽广场了解到,已有4家业户悄然退铺,剩余的18家业户暂时恢复经营。

16日下午,鸿丽广场内人流稀少,二楼海宁皮革城更是冷清,有几家业户已经关门落锁。业户朱女士说本报报道了他们和商场间的冷战后,商场方面派了代表同业户协商,想挽留他们,也没再阻拦业户将货物带出商场。“但没退押金,顾客在商场刷卡消费的钱,也要求我们交了物业费后再结算。”

朱女士说,开业以来的两个月店里经营惨淡,有4家业户因为失去信心,已经悄然退铺,连几万元的押金也没有。

剩下的18家业户虽然对目前的经营状况不满,但他们从海宁来到烟台,在这个店里投入了很多。最终选择正常营业,希望商场加大广告投放力度,打开鸿丽广场知名度,让他们经营下去。

对此,鸿丽广场购物中心负责人吕经理称,商场已为业户免除了部分房租,但物业管理费是一定要交的。“现在招商还没有全部结束,商场方面会继续投入宣传,努力让商场的客流量尽快多起来。”

烟台岁末车展

即将盛情开启

本年度最后一次大让利
大型团购火热报名
12月,组团去买车!

时间:2011年12月10日-11日 17日-18日
地点:烟台国际博览中心

主办单位:齐鲁晚报·今日烟台 协办单位:烟台市工商业联合会 烟台市汽车商会 咨询电话:0535-6630821

支持媒体:烟台大众网 烟台手机报 齐鲁手机杂志 手机会员俱乐部 三石广告 911汽车网 诚信传媒 顶尖传媒 骏马传媒 搜房网 新浪乐居 网上车市 太平洋汽车网 易车网 搜狐焦点 搜狐汽车 《汽车消费指南》